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OPENING VAN DE VERGADERING

Voorzitter: de heer Johan Sauwens

– De vergadering wordt geopend om 14.01 uur.

De voorzitter: Dames en heren, de vergadering is geopend.

■ 

VERONTSCHULDIGINGEN

De voorzitter: Ik deel aan de vergadering mee dat er verontschuldigingen zijn ingekomen
van de volgende leden:

Vera Celis: ambtsverplichtingen;

Jan Durnez: gezondheidsredenen.

■ 

OPENING VAN DE ZITTING 2013-2014

De voorzitter: Dames en heren, het Vlaams Parlement komt heden van rechtswege bijeen
krachtens artikel 10, paragraaf 1, eerste lid van het bijzonder decreet van 7 juli 2006 over de
Vlaamse instellingen.

Ik verklaar de zitting 2013-2014 geopend.

■ 

ONDERZOEK VAN DE GELOOFSBRIEVEN EN EEDAFLEGGING

De voorzitter: Dames en heren, bij brief van 13 september 2013 heeft de heer Ludo Sannen
ontslag genomen als Vlaams volksvertegenwoordiger.

De opvolger die in aanmerking komt om hem te vervangen, is mevrouw Joke Quintens.

De geloofsbrieven van mevrouw Joke Quintens werden reeds goedgekeurd in de plenaire
vergadering van 30 juni 2009. Het administratieve onderzoek heeft uitgewezen dat sindsdien
geen wijziging is opgetreden in de vervulling van de verkiesbaarheidsvoorwaarden.

Vraagt hierover iemand het woord? (Neen)

Mag ik aannemen dat het Vlaams Parlement het eenparig eens is met de conclusies van het
administratief onderzoek? (Instemming)

De conclusies zijn aangenomen.

Ik roep mevrouw Joke Quintens uit tot Vlaams volksvertegenwoordiger en nodig haar uit aan
het spreekgestoelte de grondwettelijke eed af te leggen, die luidt als volgt: "Ik zweer de
Grondwet na te leven."

– Mevrouw Joke Quintens legt de grondwettelijke eed af.

Collega's, ik wil de heer Sannen bedanken voor zijn jarenlange inzet hier.

Mevrouw Quintens, namens alle collega's heet ik u van harte welkom in het Vlaams
Parlement. Ik wens u bijzonder veel succes bij een van de mooiste opdrachten die er bestaan:
vertegenwoordiger van het volk. (Applaus)

■ 
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POLITIEKE FRACTIES

Wijziging in de samenstelling

De voorzitter: Dames en heren, bij brief van 23 september 2013 delen de heer Bart Van
Malderen, voorzitter van de sp.a-fractie, en mevrouw Joke Quintens mee dat mevrouw Joke
Quintens vanaf maandag 23 september 2013 deel uitmaakt van de sp.a-fractie.

Wijziging in het bestuur

De voorzitter: Dames en heren, bij brief van 10 september 2013 deelt de heer Sas van
Rouveroij mee dat hij met ingang van 16 september 2013 ontslag neemt als voorzitter van de
Open Vld-fractie en dat de Open Vld-fractie de heer Bart Tommelein voordraagt als haar
nieuwe fractievoorzitter per 16 september 2013. (Applaus)

■ 

VERKIEZING VAN HET BUREAU

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de verkiezing van het Bureau van het Vlaams
Parlement.

Het ligt voor de hand dat de fractievoorzitters, in die hoedanigheid gelijkgesteld met de
ondervoorzitters van het Parlement, bij deze verkiezing niet betrokken zijn.

Het scheidend Bureau was als volgt samengesteld:

voorzitter: de heer Jan Peumans;

eerste ondervoorzitter: mevrouw Veerle Heeren;

tweede ondervoorzitter: mevrouw Marijke Dillen;

derde ondervoorzitter: de heer Dirk Van Mechelen;

vierde ondervoorzitter: mevrouw Mia De Vits;

vijfde ondervoorzitter: de heer Jos De Meyer;

zesde ondervoorzitter: de heer Filip Dewinter;

secretarissen: de heer Marino Keulen, de heer Bart Martens en de heer Eric Van Rompuy.

Vraagt iemand het woord omtrent de verkiezing van het Bureau?

De heer Van den Heuvel heeft het woord.

De heer Koen Van den Heuvel: Voorzitter, ik wil het uittredend Bureau opnieuw
voorstellen.

De voorzitter: De heer Tommelein heeft het woord.

De heer Bart Tommelein: Wij sluiten ons daarbij aan, voorzitter.

De voorzitter: Daar het aantal kandidaten voor elk ambt in het Bureau overeenstemt met aan
het aantal toe te wijzen plaatsen, verklaar ik verkozen:

tot voorzitter: de heer Jan Peumans;

tot eerste ondervoorzitter: mevrouw Veerle Heeren;

tot tweede ondervoorzitter: mevrouw Marijke Dillen;

tot derde ondervoorzitter: de heer Dirk Van Mechelen;

tot vierde ondervoorzitter: mevrouw Mia De Vits;

tot vijfde ondervoorzitter: de heer Jos De Meyer;
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tot zesde ondervoorzitter: de heer Filip Dewinter;

tot secretarissen: de heer Marino Keulen, de heer Bart Martens en de heer Eric Van Rompuy.

Het Bureau van het Vlaams Parlement is aldus samengesteld en ik verzoek de voorzitter en
twee secretarissen hier op het gestoelte te komen plaatsnemen. (Applaus)

– De heer Jan Peumans, voorzitter, treedt als voorzitter op.

■ 

CONSTITUERING VAN HET VLAAMS PARLEMENT

De voorzitter: Dames en heren, dank u voor het vertrouwen, zowel in de voorzitter als in het
Bureau. Het is natuurlijk een bijzondere geruststelling dat zelfs de heer Tommelein akkoord
ging met het uittredende Bureau.

Ik verklaar het Vlaams Parlement geconstitueerd. Hiervan zal worden kennis gegeven aan de
Vlaamse Regering, de Kamer van Volksvertegenwoordigers, de Senaat, het Parlement de la
Communauté française, het Parlement wallon, het Parlament der Deutschsprachigen
Gemeinschaft, het Brusselse Hoofdstedelijke Parlement, de Verenigde Vergadering van de
Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie en de Assemblée de la Commission
communautaire française.

■ 

ROUWHULDE

De voorzitter: Dames en heren, beste collega's, op 23 juli jongstleden is op 86-jarige leeftijd,
eresenator en erevoorzitter van de Vlaamse Raad, Jean Pede overleden. De heer Pede was
Vlaams parlementslid van 1971 tot 1995, voor de PVV en later de VLD.

Van 1985 tot 1988 was hij gemeenschapsminister van Binnenlandse Aangelegenheden en
Ruimtelijke Ordening.

Toen Jean Pede op 22 december 1981 aantrad als voorzitter van de Vlaamse Raad, wees hij in
zijn openingstoespraak op de grondige wijzigingen die de werkzaamheden van de Raad
zouden ondergaan ingevolge de staatshervorming van 1980.

De Raad stond voor de uitdaging om inhoud en diepgang te verlenen aan de autonomie die hij
verworven had. Middelen en bevoegdheden waren gevoelig toegenomen en voor het eerst in
zijn geschiedenis beschikte Vlaanderen over een Executieve, een eigen Vlaamse regering.

Jean Pede engageerde zich om binnen de grenzen van de wet en de Grondwet, de
bevoegdheden maximaal te benutten. Hij riep op tot een echte Vlaamse samenwerking en
vroeg de leden kritisch te denken en verantwoordelijk te handelen. Want, zo zei hij: "Op u en
mezelf zal het aankomen, om deze Raad naar een hoger niveau te verheffen en dit unieke
Kerstgeschenk naar zijn volle waarde te schatten."

Met zijn toespraak zette hij de toon voor de manier waarop hij als voorzitter betekenis en
uitstraling zou geven aan de Vlaamse Raad: hoffelijk, kundig en behoedzaam.

Jean Pede werd geboren op 7 januari 1927 in Oudenaarde. Hij groeide op in het landelijke
Bottelare, de plaats waar hij politiek volwassen werd en tot op het einde van een succesvolle
loopbaan, politiek actief bleef.

Hij studeerde rechten en notariaat aan de Gentse Universiteit en vestigde zich als notaris te
Bottelare.

Hij was een actief lid van het Liberaal Vlaams Studentenverbond en later een trouw lid van
het Liberaal Vlaams Verbond.
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Hij voelde zich een zeer zelfstandig en overtuigd liberaal, het liefst met zo weinig mogelijk
verplichtingen.

Dat hij notaris werd en in de politiek ging, was niet verwonderlijk. Hij stamde af uit een uit
oud geslacht van gemeentelijke notabelen, van burgemeesters en notarissen. Een afkomst die
ervoor zorgde dat hij in flamingantenkringen zijn Vlaamse reflex zou moeten bewijzen.

Zijn politieke loopbaan startte hij in 1953 als gemeenteraadslid in Bottelare. Hij was toen 25
jaar oud en had als enige politieke ambitie te zetelen in de provincieraad, een functie die hij
van 1958 tot 1965 bekleedde. Maar, zo vertelde hij later: "Wie in de politiek gaat, koestert
gaandeweg bijkomende ambities."

Van 1959 tot 1976 was hij burgemeester van Bottelare en na de fusie met Merelbeke, ook van
die gemeente, tot in 1982 en van 1989 tot 1994. Hij bleef er tot 2000 lid van de
gemeenteraad.

Vanaf 1965 was hij achtereenvolgens lid van de Kamer van Volksvertegenwoordigers,
rechtstreeks verkozen senator, PVV-fractievoorzitter, voorzitter van de Vlaamse Raad en
gemeenschapsminister. Na zijn ministerschap bleef hij van 1988 tot 1995 actief als senator en
lid van de Vlaamse Raad.

Zijn ervaring als burgemeester maar ook als notaris, drukte een krachtige stempel op zijn
ministerieel en parlementair werk. Vanuit de hoogste regionen van de politiek kwam hij op
voor de autonomie van het lokale niveau en kantte hij zich tegen een al te grote inmenging
van de hogere besturen.

Hij ging door voor een overtuigd communalist maar bleef desalniettemin veelzijdig in zijn
politieke interesse. Getuigen hiervan zijn gedegen betoog op het gebied van burgerlijk recht,
laïciteit, financiën, begroting en institutionele hervorming. Op dit laatste terrein profileerde
hij zich ook als voorzitter van de Vlaamse Raad, een mandaat dat hij bekleedde van december
1981 tot december 1985 en nog even in 1988.

In een moeilijke overgangsperiode van opeenvolgende bevoegdheids- en belangenconflicten
kwam hij als voorzitter op voor een strikte toepassing van de regels van de federale loyauteit
en moest hij vaststellen dat het autonoom Vlaams zelfbestuur amper gestalte kreeg. Voor dit
falen gaf hij drie oorzaken aan: de gebrekkige bevoegdheidsverdeling, de beperktheid van de
financiële middelen en de onbehaaglijke dubbelzinnigheid van het dubbelmandaat.

Hij was Vlaams voorzitter van het Studiecentrum voor de Hervorming van de Staat en
pleitbezorger van een serene communautaire dialoog. Hij verdedigde de oprichting van het
Arbitragehof, het latere Grondwettelijk Hof.

In de uitbouw van de parlementaire administratie ijverde hij voor een betere dienstverlening
en de uitbreiding van het personeelsbestand. Hij was de eerste voorzitter die aanstuurde op
het aanschaffen van een eigen gebouw zodat de Raad ook in de meest optimale materiële
omstandigheden kon uitgroeien tot een volwaardig Vlaams Parlement.

Als gemeenschapsminister van Binnenlandse Aangelegenheden en Ruimtelijke Ordening
verlichtte hij - trouw aan zijn opvattingen - het administratief toezicht op de intercommunales
en vereenvoudigde hij de procedure voor het verkrijgen van subsidies door ondergeschikte
besturen. Hij was een uitgesproken voorstander van het investeringsfonds, zette in op
stadsvernieuwing, bekrachtigde veel herwaarderingsgebieden en zocht aansluitend naar
nieuwe middelen voor de uitvoering van de werken. Hij verzette zich tegen de politisering
van de afleveringsprocedures voor bouw- en verkavelingsvergunningen en stimuleerde met
zijn beleid de bouwsector.

In een interview van 1987 blikte hij met voldoening terug op zijn werk als minister en op zijn
inspanningen om de wetten in het algemeen eenvoudiger en leesbaarder te maken voor de
gemeentemandatarissen.
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Dames en heren collega's, het leven van Jean Pede stond meer dan veertig jaar lang ten
dienste van de politiek. Hij was een volbloed liberaal en een onafhankelijke geest, die
geloofde in het belang van de dialoog en het compromis. Gezagvol, stijlvol en pragmatisch
schreef hij mee de geschiedenis van dit parlement.

Moge ons respect voor zijn persoon en zijn verdiensten voor dit huis een steun zijn voor zijn
familie en nabestaanden.

Mag ik u vragen een moment van stilte in acht te nemen.

– De Vlaamse volksvertegenwoordigers nemen enkele ogenblikken stilte in acht.

■ 

TOESPRAAK VAN DE VOORZITTER

De voorzitter: Beste collega's, dames en heren ministers, geacht publiek, beste medewerkers,
geachte dames en heren van de pers, ik heet u op mijn beurt van harte welkom. Ik hoop dat u
een ontspannende en verkwikkende vakantie achter de rug hebt en klaar bent voor een
ongetwijfeld boeiend werkjaar. Mede namens de andere leden, dank ik u voor het vertrouwen
dat u in het Bureau van het Vlaams Parlement en uw voorzitter stelt. Ik wil hier nog eens
benadrukken dat ik de voorzitter ben en zal zijn van alle 124 Vlaamse
volksvertegenwoordigers, zonder een onderscheid tussen de meerderheid en de oppositie te
maken.

Behalve de hernieuwing van het Bureau hoort u in deze openingszitting de
Septemberverklaring van de Vlaamse Regering. De minister-president zal daarin de algemeen
maatschappelijke situatie bespreken, de beleidsvoornemens van de Vlaamse ministers
bekendmaken en de krachtlijnen van de begroting aangeven.

Ik kan u ook meedelen dat de Vlaamse Regering afgelopen vrijdag het groenboek over de
implementatie van de zesde staatshervorming aan het Vlaams Parlement heeft overgemaakt.
Dat groenboek bevat een inventaris van de beleidsopties die op tafel liggen door de extra
bevoegdheden die Vlaanderen na de staatshervorming zal krijgen in de domeinen
gezondheid, gezin, arbeidsmarkt, wonen, het justitieel beleid en het sociaal-economisch
beleid. Vlaanderen staat voor een aantal belangrijke keuzes en dat belooft een boeiend debat
te worden in de functioneel bevoegde commissies.

Daarom wil ik op deze plaats erop aandringen dat ook het Vlaams Parlement zo snel mogelijk
bij de overheveling van bevoegdheden wordt betrokken. Vlaanderen zal in de toekomst
immers over meer beleidsruimte beschikken dan het federale niveau. Dat vergt ook een
aanpassing van dit parlement, dat zich zal moeten beraden over zijn manier van werken na de
implementatie van de staatshervorming.

Dames en heren, ik zie dat u met enige nieuwsgierigheid naar de koepel staart en naar de
stellingen die hier tegen de gevels hangen. Misschien heeft nog niemand gekeken, dan kunt u
nu kijken. (Gelach)

Deze zomer is het Vlaams Parlement inderdaad van start gegaan met een groot aantal
renovatiewerken. De werkzaamheden aan de binnengevel zullen minstens tot eind maart 2014
duren. Al de ramen die uitkijken op de koepel zullen ter bescherming met folie worden
afgedekt. Om de plenaire vergadering niet te hinderen, wordt niet gewerkt op dagen dat er
plenaire vergaderingen plaatshebben.

Tijdens het voorbije reces zijn ook het interieur en de technische uitrusting van drie
commissiezalen reeds vernieuwd. De resterende zalen zullen worden gerenoveerd in de pre-
en postelectorale periode en tijdens het zomerreces van 2014. De renovatie is noodzakelijk
voor het conferentiesysteem, de multimedia en de presentatiemogelijkheden. Van de
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gelegenheid wordt ook gebruikgemaakt om de zalen uit te rusten met energie-efficiënte
ledverlichting.

Tijdens deze legislatuur zal nog de aanzet worden gegeven tot de hernieuwing van De
Loketten, tot een bezoekerscentrum waar men via multimediale technieken de werking van
het parlement zal belichten. Ik kan u ook melden dat dit zittingsjaar, zoals gepland, het
kunstwerk The Sequence van Arne Quinze, dat de Leuvenseweg overdekt, wordt afgebroken.
(Applaus bij het Vlaams Belang en van mevrouw Patricia De Waele)

In mijn tekst staat niet dat er applaus zou zijn. Zodra dit kunstwerk afgebroken is, kan de
gevelreiniging aan de straatkant starten. Ten slotte staan tegen het einde van het zittingsjaar
grote werken op de agenda aan de keukens van de zelfbediening en de Daktuin, mijnheer
Penris. (Gelach)

Tussen deze werkzaamheden door organiseert het Vlaams Parlement op 19 en 20 oktober
voor de tweede keer het Festival van de Politiek. Het wordt een rijk gevuld weekend met tal
van activiteiten. Zoals tijdens de normale zittingen zijn er ook nu vragenuurtjes in de
Koepelzaal. Deze keer echter zijn de vraagstellers de burgers. Daarnaast vallen er nog heel
wat andere dingen te beleven: er zullen debatten, lezingen, speeddates met politici,
rondleidingen, tentoonstellingen en infostands plaatsvinden.

Collega's, het Festival van de Politiek, waarvan mevrouw Vanderpoorten indertijd de
initiatiefneemster was, maakt deel uit van ons voornemen om de politiek dichter bij de burger
te brengen. Ik nodig u dan ook uit om er actief uw medewerking aan te verlenen. U bent
namelijk de beste en eerste ambassadeurs van dit Vlaams Parlement. Om deze rol nog
duidelijker te maken, lieten we de pin met het logo van het Vlaams Parlement maken, die u
op uw zitplaats hebt aangetroffen.

Dames en heren, de Septemberverklaring vormt de start van het laatste werkjaar van deze
zittingsperiode. Op 25 mei 2014 trekken de burgers van Vlaanderen naar de stembus om een
nieuw Vlaams Parlement samen te stellen. Ook de andere assemblees in dit land en het
Europees Parlement worden die dag hernieuwd. In dat verband kan ik u met genoegen
aankondigen dat de verkiezingsshow van de VRT, die van al deze verkiezingen verslag zal
uitbrengen, zal worden uitgezonden vanuit het Vlaams Parlement. Ook in de weken daarvoor
zal de VRT verkiezingsnieuws verzorgen vanuit het Vlaams Parlement, dat daarmee het
kloppend hart wordt van de verkiezingsverslaggeving.

Door de verkiezingsdatum zal dit parlementaire jaar korter zijn dan een klassiek parlementair
jaar. De limietdatum voor de indiening van decreetgevende initiatieven, minister-president en
ministers, is vastgesteld op 31 januari 2014. De laatste plenaire vergadering is gepland op 23
april 2014.

Dat het om een kortere sessie dan gewoonlijk gaat, is geen reden om zachtjes uit te bollen,
integendeel. Zoiets ligt, zoals u weet, niet in het temperament van de politici in Vlaanderen,
laat staan in mijn temperament. Het parlementaire jaar zal goed gevuld zijn, afgaande op alles
wat nog op stapel staat. Het zou ons te ver leiden hier een exhaustieve opsomming te geven.
Ik beperk me tot enkele voorbeelden ter illustratie.

De commissie Leefmilieu zal zich verder buigen over de omgevingsvergunning en over de
landinrichting. In de commissie Welzijn ligt decreetgevend werk op de plank over de
organisatie van de preventieve gezinsondersteuning. De commissie Binnenlandse Zaken zal
werk maken van een decreet over deugdelijk bestuur in de Vlaamse publieke sector. De
commissie Economie zal zich buigen over het ontwerpdecreet op de lokale diensteneconomie
en, jawel, de Plantentuin van Meise, die op 1 januari 2014 eindelijk een Vlaamse instelling
zal zijn.

In de commissie Onderwijs moeten onder meer de rechtspositie van leerlingen, de participatie
op school en maatregelen voor leerlingen met specifieke onderwijsbehoeften worden
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behandeld. Veel werk ook voor de commissie Cultuur, met voorstellen of ontwerpen van
decreet over de ondersteuning van professionele kunsten, de Vlaamse gebarentaal, het gezond
en ethisch sporten en het jeugd- en kinderrechtenbeleid. De commissie Wonen zal de
aansprakelijkheid van netbeheerders behandelen. De commissie voor Mobiliteit en Openbare
Werken ten slotte moet zich uitspreken over een wijziging van het Havendecreet en de wet-
Chabert. Ik herhaal het en ik benadruk het: het betreft hier slechts een greep uit een veel
langere lijst.

Dames en heren, een goed gevulde agenda dus voor ons parlement, dat gelukkig mag rekenen
op een dynamische administratie. Wij mogen ons erop verheugen dat wij ook dit werkjaar op
de dagelijkse inzet van de secretaris-generaal en de medewerkers van het Algemeen
Secretariaat kunnen bouwen om ons professioneel te ondersteunen.

Beste collega's, gelet op het werk dat nog op ons te wachten ligt, ga ik ervan uit dat u,
Vlaamse volksvertegenwoordigers, ook dit komende zittingsjaar levendig en gedreven zult
functioneren. Daarbij is zowel voor de leden van de meerderheid als voor de leden van de
oppositie een belangrijke rol weggelegd.

De verkiezingen kondigen zich aan en zullen vanaf het voorjaar een schaduw werpen op onze
werking. Maar laat verkiezingskoorts of campagne geen excuus of alibi zijn om enkel
woensdagnamiddag bij de stemmingen in plenaire vergadering in dit parlement aanwezig te
zijn. Ik reken op uw constructieve bijdrage om in dit laatste zittingsjaar degelijk werk te
blijven verrichten, in een sterk Vlaams Parlement, ten voordele van de Vlaamse burger, voor
een nog krachtdadiger Vlaanderen. Ik dank u. (Applaus)

■ 

VERKLARING VAN DE VLAAMSE REGERING betreffende de algemeen
maatschappelijke situatie en betreffende de krachtlijnen van de begroting 2014

– 31 (2013-2014) – Nr. 1

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de verklaring van de Vlaamse Regering
betreffende de algemeen maatschappelijke situatie en betreffende de krachtlijnen van de
begroting 2014.

Minister-president Peeters heeft het woord.

Minister-president Kris Peeters: Voorzitter, collega's, zes jaar geleden sprak ik hier voor
het eerst op de vierde maandag van september dit parlement toe. Ik vroeg toen om "samen te
bouwen aan de droom die ons elke dag drijft: een open en verdraagzaam, een competitief en
welvarend, een gezond en zorgzaam Vlaanderen".

Aan die ambitie hebben wij deze legislatuur elke dag keihard gewerkt. Maar het was niet
eenvoudig. De zwaarste economische crisis sinds mensenheugenis heeft zes jaar lang op ons
ingebeukt.

Vandaag gaat die storm stilaan liggen. De rust keert weer op de internationale markten en de
economie herleeft, voorzichtig maar zeer reëel.

Vlaanderen zal als een van de sterkste regio's uit deze crisis komen. Indicatoren worden
positief. Een economische groei van 1,1 procent in 2014, een consumenten- en
producentenvertrouwen op het hoogste niveau in twee jaar, een export die de eerste helft van
dit jaar opnieuw een absoluut record heeft bereikt. Dit zijn signalen die ons hoop en moed
geven.

Zes jaar lang hebben we dijken opgeworpen om niet te worden overspoeld door de
vloedgolven van de economische tsunami. Tegelijkertijd hebben we achter die dijken juiste
keuzes gemaakt. Keuzes voor een efficiënte overheid, voor nieuwe welvaart, voor een
Vlaanderen in Actie, dat vandaag voor 94 percent op koers ligt of al is gerealiseerd.
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De begroting in evenwicht heeft ervoor gezorgd dat we uit de handen van speculanten bleven.

Het Nieuw Industrieel Beleid leidt tot Nieuw Industrieel Ondernemen. We stimuleren de
bedrijven om innovatiever en groener te worden en we oogsten daar internationale
waardering en Europese erkenning voor.

Deze Vlaamse Regering is in moeilijke tijden met succes blijven investeren. Ik geef enkele
voorbeelden. We hebben 21.072 zorgvragen voor personen met een handicap opgelost. Er
zijn 18.379 bijkomende plaatsen in de kinderopvang en 6500 extra bedden in woonzorgcentra
gecreëerd. Ieder jaar volgen 110.000 mensen een cursus Nederlands tweede taal. Dat is 47
procent meer dan bij de start van de legislatuur. 1850 kilometer fietspaden zijn nieuw of
vernieuwd. We hebben Brussels Airport langs het noorden ontsloten. De noord-
zuidverbinding in de Kempen en de zuidelijke tak van R4 zijn in uitvoering. In het
gesubsidieerd onderwijs alleen al werden 5637 dossiers voor vernieuwing van
schoolgebouwen goedgekeurd. Dat zijn investeringen die tellen. Dat zijn investeringen die in
alle 308 steden en gemeenten in Vlaanderen het leven van de gewone mensen verbeteren.

Maar, dat wil ik uitdrukkelijk onderstrepen, zolang één kind, één oudere of één gehandicapte
op een wachtlijst staat, moeten onze ambities hoger liggen. Zolang sterke bedrijven hun
deuren moeten sluiten, kunnen we niet tevreden zijn. Zolang hardwerkende mensen hun job
verliezen, zal deze Vlaamse Regering niet op haar lauweren rusten.

Wij zullen in dit laatste jaar van de legislatuur vastberaden blijven bouwen aan die nieuwe
welvaart, aan een Vlaanderen waarin iedere burger een warme thuis heeft, iedere zieke de
juiste zorg, ieder kind een plaats in de klas, iedere werkzoekende een pad naar werk en ieder
bedrijf zuurstof om te ondernemen.

De weg vooruit begint ook dit jaar met een begroting in evenwicht. We nemen gerichte
maatregelen, onder meer op het eigen overheidsapparaat, en maken een juiste inschatting van
inkomsten en uitgaven. Daardoor leggen we geen hypotheek op de toekomst. Zo komt er
selectief geen index van de kredieten, met uitzonderingen voor onder meer de lonen, scholen,
cultuur en zorg.

We besparen dus, maar we slagen erin dat te doen zonder extra lasten te leggen op wie werkt
of onderneemt, zonder bijkomende inspanningen te vragen aan wie het al moeilijk heeft en
zonder te raken aan het wezen van deze investeringsregering. De investeringen in onderzoek
en ontwikkeling, scholenbouw, zorginfrastructuur, rioleringen, onroerend erfgoed,
sportvoorzieningen, sociaal wonen en mobiliteit blijven op peil of worden zelfs versterkt. De
cao's voor het onderwijs en de sociale sector worden onverkort uitgevoerd.

Ook de gemeenten krijgen de ruimte om even krachtig beleid te voeren voor hun inwoners.
Het Steden- en Gemeentefonds zal eens te meer met 3,5 procent groeien en vijftig
plattelandsgemeenten krijgen volgend jaar opnieuw 8 miljoen euro extra. Bovendien is er 4,5
miljoen euro die de steden en gemeenten specifiek kunnen gebruiken voor de strijd tegen
kinderarmoede.

Voorzitter, collega's, met een slankere overheid en een begroting in evenwicht, staan we klaar
om in dit laatste jaar van de legislatuur het werk af te maken.'Stick to your plan', dat is ons
devies. We versterken het onderwijs. Het masterplan secundair onderwijs wordt in de praktijk
omgezet. We promoten het technisch onderwijs met het STEM-actieplan (Science,
Technology, Engineering, Mathematics) en we zorgen ervoor dat mensen met ervaring in het
beroepsleven gemakkelijker kunnen instromen als leraar. Een krachtig loopbaanbeleid zorgt
ervoor dat we meer Vlamingen langer aan het werk kunnen houden met werkbare jobs. We
begeleiden jongeren zonder diploma bij de start van hun loopbaan. We stimuleren werkgevers
om 50-plussers en personen met een handicap te werk te stellen en we brengen werkzoekende
en werkgever bij elkaar op basis van competenties, en niet alleen op basis van diploma's.
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Beste collega's, we bereiden de toekomst voor, een duurzame toekomst, waarin
verontreinigde terreinen gesaneerd worden. Een warme toekomst ook, waarbij we in 7
miljoen euro extra voorzien voor de zelfstandige kinderopvang, meer zorgvragen van
personen met een handicap beantwoorden en in meer ruimte voorzien voor sociale leningen.
En een levendige toekomst, waarin iedereen de kans krijgt om ook van cultuur te genieten.
Dat bewijst het aangepaste Kunstendecreet, dat hier in het parlement zal worden besproken.
Dat blijkt ook uit het cultureel akkoord met de Franse Gemeenschap en het nieuwe Muntpunt,
dat de band tussen Vlaanderen en Brussel opnieuw versterkt. Vlaanderen laat de band met
haar hoofdstad niet los.

Voorzitter, collega's, de uitdagingen die de storm heeft meegebracht, pakken we een voor een
aan. Het Strategisch Actieplan Limburg in het Kwadraat is een krachtig antwoord op de
uitdagingen van die provincie. De Vlaamse Regering voorziet in 81 miljoen euro voor de
reconversie en we hebben 66,5 miljoen euro extra Europese middelen binnengehaald.
Bovendien onderhandelen we verder met de Forddirectie over de terreinen. Wij willen
absoluut, absoluut voor deze provincie een industriële toekomst. Ons doel is duidelijk: 10.000
nieuwe jobs voor Limburg. We werken aan de economische versterking over heel
Vlaanderen, want - dat weet u mogelijk niet - zelfs in de afgelopen vier zware crisisjaren
werden in Vlaanderen 48.000 jobs bij gecreëerd.

Wij willen verder gaan op dat elan. In dit laatste jaar van de legislatuur wordt de
omgevingsvergunning een feit. De milieu- en de stedenbouwkundige vergunning worden
eindelijk samengevoegd. Daardoor ligt de weg open naar een eenvoudiger
vergunningenbeleid en minder administratieve lasten. Investeringen moeten absoluut
mogelijk blijven. Wij investeren veel in participatie. Maar als na dat participatieproces een
gedragen keuze wordt gemaakt, dan is het belangrijk dat de schop in de grond gaat. Inspraak
en beslissingskracht moeten en kunnen hand in hand gaan. Dat is het signaal dat we willen
geven aan iedereen die in Vlaanderen wil investeren: aan onze eigen kmo's, aan steden en
gemeenten en ook aan buitenlandse bedrijven. Vlaanderen heeft een van de meest open
economieën ter wereld. Ons baanbrekend vakmanschap bereikt alle uithoeken van de wereld.
Tegelijk moeten we ervoor zorgen dat buitenlandse bedrijven ook naar hier komen. Het
concurrentie- en werkgelegenheidspact is daarom de prioriteit van dit najaar. Dit pact is de
beste garantie op een krachtig herstel, op duurzame jobs en nieuwe welvaart.

Afgelopen woensdag, collega's, hebben we onze voorstellen op tafel gelegd in het
Overlegcomité. Ook de andere deelstaten hebben dat gedaan. De Federale Regering zal daar
nu haar voorstellen op enten. Dat, dames en heren, beste collega's, is de copernicaanse
omwenteling in de praktijk. Dat is de manier waarop we vooruitgang moeten en zullen
boeken. Wij gaan voor een sterk concurrentie- en werkgelegenheidspact. De loon- en de
energiekosten in dit land moeten naar beneden op een gecoördineerde manier zodat de
maatregelen van de verschillende regeringen in dit land elkaar versterken. Daarbij geven wij
het goede voorbeeld. In de komende jaren wordt 1,16 miljard euro extra geïnvesteerd in de
aanpak van jeugdwerkloosheid, onderzoek en ontwikkeling, infrastructuur en structurele
lastenverlagingen voor de bedrijven. Op die manier ondersteunen we onze eigen kmo' s en
trekken we buitenlandse bedrijven aan. Wanneer zij hier investeren, dan zullen ze dat doen in
een sterker Vlaanderen en in een Vlaanderen met meer bevoegdheden. De zesde
staatshervorming biedt vele kansen die we met beide handen moeten grijpen en ook zullen
grijpen. Het nieuwe groenboek reikt daarvoor opties aan.

Ik wil vandaag onze overheidsadministratie uitdrukkelijk danken voor dat werk. Alle dertien
beleidsdomeinen hebben hun werk nauwgezet uitgevoerd onder de deskundige coördinatie
van de Diensten voor het Algemeen Regeringsbeleid (DAR). Dit betekent echter niet dat het
groenboek een afgerond geheel is. Dit blijft 'work in progress'. Ten eerste omdat er elke dag
nog nieuwe informatie bijkomt van de federale overheid. Ten tweede omdat de implementatie
van de zesde staatshervorming niet beperkt blijft tot de vergaderzalen van de Vlaamse
overheid en de regering. Wij willen de stem van alle betrokkenen horen. Het groenboek, beste
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collega's, moet leiden tot de juiste keuzes voor Vlaanderen en voor elke Vlaming. Dat zijn
keuzes die zorgen voor continuïteit in de dienstverlening en die rekening houden met de
gevolgen van de crisis en met de budgettaire beperkingen van elke regio en elke overheid.

Voorzitter, geachte leden, de weg naar nieuwe groei is lang geweest, maar we hebben
Vlaanderen met succes op koers gehouden en ons voorbereid op een nieuwe economische
dynamiek, met de nieuwe bevoegdheden en een nieuwe welvaart. Nu de storm gaat liggen, is
er opnieuw vertrouwen in de toekomst. Sta me toe te eindigen, naar gewoonte, met een citaat.
Martin Luther King zei heel duidelijk: "We hebben dijken van moed opgeworpen tegen de
stormvloeden van de angst." Wij zijn ervan overtuigd dat we, samen met 6 miljoen
Vlamingen, dat vertrouwen kunnen en zullen omzetten in die nieuwe welvaart. Ik dank u.
(Applaus bij de meerderheid)

De voorzitter: Dank u, minister-president. Ik veronderstel dat u woensdag de stemming over
de verklaring vraagt? (Instemming van de minister-president)

■ 

MEDEDELINGEN VAN DE VOORZITTER

De voorzitter: Dames en heren, ik wil toch even meedelen dat we blij zijn omdat mevrouw
Hostekint terug is in ons parlement. (Applaus)

Ook heb ik deze week nog contact gehad met de heer Eric Van Rompuy, die me heeft
meegedeeld dat hij een nieuw Vlaams hart heeft. Dat moet heel goed zijn voor het laatste
jaar. (Applaus)

Daarmee is het parlement trouwens ook weer helemaal compleet.

■ 

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

De voorzitter: Dames en heren, hiermee zijn we aan het einde gekomen van onze
werkzaamheden voor vandaag.

Wij komen woensdag om 10 uur en 14 uur opnieuw bijeen om onze agenda verder af te
handelen.

De vergadering is gesloten.

– De vergadering wordt gesloten om 14.40 uur.

■


